



Ερώτηση

Προς το Υπουργείο Εσωτερικών

Θέμα: «Παραστρατιωτικές εμφανίσεις της Χρυσής Αυγής σε τελετές εθνικής μνήμης»

Κατά την τελετή κατάθεσης στεφάνων στην προτομή του Χρυσοστόμου Σμύρνης στην πλατεία Ελευθερίας Σερρών στις 16/9/2012 εμφανίστηκε ομάδα ατόμων με μαύρες βαμβακερές μπλούζες με το λογότυπο της «Χρυσής Αυγής» κρατώντας ξύλινους λοστούς από τους οποίους κρέμονταν σημαίες είτε ελληνικές, είτε κίτρινες με δικέφαλο αετό, είτε της οργάνωσης (κόκκινος-άσπρος μαϊάνδρος σε μαύρο φόντο).

Η ομάδα κινούμενη σε σχηματισμό παρατάχθηκε δίπλα στο άγημα του στρατού που απέδιδε τιμές και τα μέλη της κατά τη διάρκεια της τελετής κραύγαζαν κατά βούληση: «Αίμα, τιμή, Χρυσή Αυγή», «Αλήτες, προδότες, πολιτικοί», «Λαός, στρατός, εθνικισμός», «Δόξα στους Χίτες και ταγματασφαλίτες». Από την πλευρά των αρχών δεν υπήρξε καμία αντίδραση, ενώ σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφου ο παρευρισκόμενος βουλευτής της Χρυσής Αυγής Αρτέμιος Ματθαίουπoulos δήλωσε: «Όπως βλέπετε δεν ήρθαμε με σβάστικες, ήρθαμε με ελληνικές σημαίες».

- Επειδή το φαινόμενο επαναλαμβάνεται σε πολλές περιπτώσεις προκαλώντας τα αισθήματα των παριστάμενων δημοκρατικών πολιτών, οι οποίοι προσβάλλονται από την παρουσία των πολιτικών επιγόνων του Ναζισμού, των ομοϊδεατών των Γκρίζων Λύκων και των ομοτράπεζων, κατά τις δηλώσεις του, του σφαγέα Μπρέιβικ.
- Επειδή κατά το παρελθόν έχουν εμφανιστεί σε ανάλογες τελετές σύλλογοι εργαζομένων ή ομάδες μαθητών που πρόβαλαν συνδικαλιστικά ή άλλα αιτήματα – και υπέστησαν άγρια καταστολή – ποτέ όμως δεν ακούστηκε συνθηματολογία που να αμφισβητεί τον πυρήνα του πολιτεύματος.
- Επειδή η παρουσία παραστρατιωτικών ομάδων παραταγμένων σε στρατιωτικό σχηματισμό δίπλα στο άγημα του στρατού συνιστά προσβολή για τη Δημοκρατία μας και αμαυρώνει τη διεθνή εικόνα της χώρας.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Είναι πολιτικά αποδεκτές από το Υπουργείο σας τέτοιες συμπεριφορές και παρεμβάσεις, οι οποίες προσβάλουν τα δημοκρατικά αισθήματα του ελληνικού λαού αλλά και τους αγώνες και τις θυσίες των προγόνων μας;

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να προλαμβάνονται ή/και να εμποδίζονται τέτοια φαινόμενα; Σκοπεύετε να δώσετε οδηγίες προς τις δημοτικές και περιφερειακές αρχές, οι οποίες είτε οργανώνουν είτε συνδιοργανώνουν τις παραπάνω εκδηλώσεις και ποιες είναι αυτές;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Αφροδίτη Σταμπουλή

Θοδωρής Δρίτσας

Μιχάλης Κριτσωτάκης

Μαίρη Διακάκη